

20项海事行政审批,取消啦

已取消的15项收费项目,年减少收费约4.4亿

本报济南12月27日讯(见习记者 王瑞超) 26日,山东省政府新闻办举行新闻发布会,山东海事局大力推进简政放权,截至目前,已经取消船舶进出港签证等20项行政审批事项,下放14项行政审批事权,全部取消和下放事项占海事行政审批项目的62%。

山东海事局副局长李家坤表示,山东海事作为交通运输部驻鲁机构,一直把驻在山东、

服务山东、建设山东作为使命任务。严格执行国务院、交通运输部的决定,大力推进简政放权。截至目前,分4次取消船舶港务费等15项行政事业性收费及涉企收费,每年减少收费约4.4亿元。落实中资“方便旗”船舶回国登记税收优惠政策,便利登记措施,实现中资“方便旗”船舶首次在山东落户。推行“一站式”服务的行政审批运行模式,推进“互联网+政务服

务”建设,提升网上办理能力,让数据多跑路让群众少跑腿。

为更好地支持和服务山东邮轮和海上旅游休闲产业发展,2017年山东海事局推出了《服务邮轮和海上旅游休闲产业八项举措》。李家坤说,围绕山东省政府“实施大通关、服务大外贸、构筑大平台、建设大口岸”的总体部署,山东海事局自6月1日起全面运行山东国际贸易“单一窗口”,避免企业多次

重复申报,减轻企业负担,促进国际贸易便利化。先后与海关、检验检疫、公安边防签署备忘录,对国际航行船舶全面实施联合登临检查,推进实现“信息互换、监管互认、执法互助”,进一步提升了口岸通关效率。推动滨州一类口岸对外开放相关工作,推动潍坊港、东营港、石岛新港等21个新建泊位的对外启用,青岛董家口港、烟台西港区等36个泊位临时开放平稳有序。

按照交通运输部发布的《珠三角、长三角、环渤海(京津冀)水域船舶排放控制区实施方案》,山东烟台、潍坊、东营、滨州等环渤海相关水域内的港口将于2018年1月1日起,执行船舶排放控制区的有关标准和要求。

记者从发布会上获悉,1-11月份,山东海上事故险情总量下降,共接报各类海上事故险情118起,同比下降10.6%。



12月27日起,济南长途汽车总站全面启动“学子服务队”,陆续进驻包括山东中医药大学、山东建筑大学、济南大学在内的16所大中专院校,涵盖了济南市区、长清大学城、章丘大学城,为广大学子提供现场购票8.5折、随身行李一律免费的优惠措施。
见习记者 王瑞超
通讯员 李昂 韩燕 摄

产经资讯

云媒股份 获评山东省服务名牌

本报济南12月27日讯 近日,山东省质量强省及品牌战略推进工作领导小组开展了2017年度山东名牌产品和山东省服务名牌认定工作。云媒股份凭借在智能商业领域的突出贡献,被认定为山东省服务名牌企业。随着讯猫智能商业在全国各省市的落地,云媒正在为越来越多的商贸流通企业提供智能化升级服务,赋能供应链。

云媒股份运用物联网、云计算、区块链、大数据等应用技术,为商贸流通行业供给侧结构性改革提供全套技术系统,推动实体商业转型升级。

云媒自主研发的讯猫智能化商业系统,是一个基于互联网技术,为商业生态的各流通环节提供软件服务的智能化服务平台,是一个商业系统智能化的整体解决方案。旨在打造快消品供应链智能生态模式,优化存量,共享生态。依托公司强大的智能生态系统,打破行业边界,将体系内原有的制造、物流、仓储、零售终端及相关产业信息化、联网化,实现了整个行业的智能化升级,将整个商业生态的流通放在“云层”,创造实体商业经济供应链智能化的新业态。

大数据的应用重构快消品产业链,云媒股份打造的讯猫智能商业,依托“云媒本地云”实现了快消品供应链智能生态模式,让中小超市、便利店、品牌商、供货商、消费者等生态优化存量,共享生态。随着讯猫智能商业在全国各省市的落地,云媒正在为越来越多的商贸流通企业提供智能化升级服务,赋能供应链。

齐鲁科技纺织 品牌联盟成立

本报济南12月27日讯(记者 朱贵银) 记者从山东纺织服装新动能发展大会上了解到,18家纺织服装企业成立了齐鲁科技纺织品牌联盟,未来联盟将整合相关资源,建立联盟成员单位联合研发和协同创新平台,通过产业化示范应用,加快科技成果转化,提升产业整体竞争力。

纺织服装产业是山东省“六大”万亿级重点支柱产业之一,也是全省工业加快创新发展、转型升级、提质增效,努力迈向产业中高端的主战场之一。本次成立的齐鲁科技纺织品牌联盟共有18家企业加入,他们是迪尚集团、岱银集团、即发集团股份、康平纳集团、华纺集团、恒丰集团、酷特智能、鲁泰股份、华兴集团、南山纺织服饰、青岛大学、如意科技集团、山东省纺织服装行业协会、三和纺织、魏桥纺织、银仕来股份、愉悦家纺、中纺永景。

山东国税推行办税无纸化

新模式引发新嬗变 税企双减负双受益

本报济南12月27日讯(见习记者 谢丽聘) 近日,山东省国税局以“便民办税春风行动”开展为契机,瞄准纳税人“长跑”“久等”等痛点、堵点,引入了数字证书、电子签章新技术,打通无纸化办税“最后一公里”,让数据资料多走网路,纳税人少跑马路,办税更省心顺心舒心。

“原来通过网上平台办理增值税纳税申报后,仍需要到办税厅递交加盖公章的申报表及附列资料,现在通过无纸化办税,鼠标轻点就能完成电子签章盖章,省去了纸质资料报送的麻烦。”宁阳华兴金辉纺织有限公司财务负责人戚新民说。

以前受制于电子表证单书的法律效力问题,纳税人通过网上办税平台办理涉税业务后,仍然需要报送加盖公章的纸质资料。为此,经多方调研引入CA电子签章技术,将纳税人的CA证书内嵌到金税盘,并把金税盘作为密钥,使用数字证书技术模拟传统实物签章生成图形化电子签名,纳税人办理网上涉税业务填报各项涉税资料时,同步调用金税盘中的CA证书进行身份认证,统一将填报资料转化为版式文书,并加盖经过认证的纳税人电子签章或主管税务机关签章,实时完成业务流转和档案存储。

宁阳县国税局作为无纸化办税的首个试点单位,在合理搭建试点推广环境的基础上,开展分批次、“一条龙”式集中签约和注册登记;聘请会计师事务所注册会计师对纳税人逐个现场辅导。截至目前,已引导2400多户纳税人完成了无纸化办税注册签章及协议签订工作,让他们成为首批受益者。

“无纸化办税可以让前台服务人员从简单重复的工作中释放出来,以便腾出更多精力提供更具专业化和复杂性的个性化服务。”新泰市国税局办税服务厅主任李凤军说。

据初步统计,以纳税申报业务为例,平均一个县局

每年可为纳税人节约21.23万小时和28.86万张打印纸;以税务登记业务为例,平均一个县局每年可为基层税务人员减轻7.08万小时的工作量。宁阳县国税局近期开展的问卷调查结果显示,超过9.5成纳税人和税务人员对无纸化办税“非接触式”服务实践表示认同。

山东省国税局局长薛建英指出,全省国税系统要依托无纸化办税的全面推广应用,充分发挥国税部门职能作用,不断创新优质且有感的服务举措,切实减轻纳税人和基层税务人员办税负担,释放市场主体活力,助力经济社会发展。

“纪律行动”为依法治税套上“紧箍咒”

山东省地税局在青召开全面从严治党现场会

本报济南12月27日讯(见习记者 谢丽聘 通讯员 孙旭临 王法坤) 近日,山东省地税局在青岛召开了全面从严治党暨“纪律行动”“深入推进年”现场会,深入学习贯彻党的十九大精神,总结分析“纪律行动”开展以来的成绩和不足,持续深化法治地税建设,深入推进“放管服”改革向纵深发展。

山东省地税局从2016年开始,在全省地税系统开展“纪律行动”,三年规划分步实施。其中,2016年为基建建设年,2017年为深入推进年,2018年为巩固提高年。在2017年“深入推进年”之中

确定了“纪律行动推进法治地税建设”主题,推进纪律行动与税收业务深度融合,为深化“放管服”改革提供坚强的纪律作风保障。

记者从诸城市地税局了解到,该局建立了全流程集成管理机制,将工作任务的发起、承办、预警、督办、评价、考核等9大环节全部纳入在线处理电子留痕,实现每项工作任务可量化、可跟踪、可监督、可追溯、可考核的要求,使纪律监督融入日常工作。

泰安市地税局在推进纪律行动过程中,建立了分级分类廉政谈话制度。今年以

来,仅市局层面,便对全系统10个下属单位共计谈话了解200多人次,收集整理各类问题260多个,其中政治生态方面27个,工作作风方面39个,工作方式方法方面65个,其他意见建议100多条。另外,针对个别问题进行函询3人次,诫勉谈话1人次。

据悉,淄博市地税局淄川分局围绕深化依法治税、有效清缴欠税,积极争取党委政府支持,建立了区纪委与区地税局“纪税联动机制”,实现了从严治党 and 从严治税的双赢,有效提升了社会纳税遵从。

山东省地税局通过“两

个责任”专项督导检查,实地工作巡察,政治生态调研等方式,就“纪律行动”工作开展情况进行全覆盖督导检查。据统计,共查找问题9大类,401条,逐项逐条进行通报整改。

“2018年为纪律行动‘巩固提高年’,下一步,我们将按照国家税务总局近期发布的纳税服务、税收法制、人事管理等7个方面的风险内部控制指引,对照‘纪律行动’要求,认真梳理纪律风险,完善制度建设,不断增强‘纪律行动’的治本功能。”山东省地税局副局长韩奎祥表示。